
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

A hanyatló köztársaság 

1. A hatalomra került polgárság felszabadultan élvezte szabadságát  

     és gazdagságát. 

     A forradalomban csalódott városi szegények ezért fellázadtak, ám    

     lázadásukat leverték, vezetőiket vérpadra küldték. 

     A királypártiak is újra szervezkedtek.  

     A kivégzett király testvére ugyanis nem tett le arról a szándékáról, hogy  

     visszatérjen Franciaországba. 

     A párizsi királypárti felkelést végül Bonaparte Napóleon tábornok   

     verte le úgy, hogy ágyúival belelőtt a királypárti zendülők tömegébe. 

2. A vérfürdő révén Bonaparte már a forradalom megmentőjének 

szerepében tetszelgett, és egyre nagyobb politikai befolyásra tett szert. 

1799-ben államcsínyt hajtott végre.  

Ettől kezdve az ország első embere lett. 

A köztársaság számára Bonaparte 1804-ben megadta a kegyelemdöfést: 

császárrá koronázta saját magát.  

3. A császári trónra lépő Napóleon előtt két fontos feladat állt.  

Egyrészt a belpolitikában meg kellett teremtenie a társadalmi békét, 

másrészt meg kellett találnia az új Franciaország helyét Európában és 

a világban.  

A császár sok csatát megnyert, de legmaradandóbb tette mégis az új 

torvénykönyv kiadása volt.  

Ebben az emberi és polgári jogok nyilatkozatának szellemében rögzítette 

a szabadságjogokat, valamint a polgári tulajdonviszonyokat. 

A társadalmi béke megteremtése érdekében a császárnak ki kellett 

egyeznie a forradalom veszteseivel, a nemesekkel és a papokkal.  

A gazdag polgárság úgy uralta Franciaországot, hogy abban meg volt 

a helye a nemességnek és a papságnak is. 

          Napóleon külpolitikája 

4. A császár külpolitikáját a folyamatos hódító háborúk jellemezték:  

      világuralomra tört.  



 

A forradalom esztendeiben kialakult francia hadsereg legyőzhetetlennek 

tűnt. 

Napóleon győzelmet győzelemre halmozott. 

Napóleon 1805 végén elfoglalta Bécset, majd az austerlitzi csatában talán 

legfényesebb diadalát aratta. 

A következő években legyőzte a poroszokat, az osztrákokat és az 

oroszokat is.  

Kénye-kedve szerint rajzolta át Európa térképét. 

5. Napóleon trafalgari a vereség után gazdasági eszközökkel akarta térdre 

kényszeríteni Angliát.  

Kiadta a kontinentális zárlatról szóló híres rendeletét.  

Ebben egész Európára kiterjedően megtiltotta a Brit-szigetekkel folytatott 

kereskedelmet. 

Oroszország vonakodott végrehajtani a kontinentális zárlatot, ezért 

Napóleon megtámadta. 

Fogalmak – Évszámok 

Bonaparte Napóleon – Korzika szigetén született polgári családban; 

                                    -  Édesapja ügyvédnek szánta, de Ő a katonai  

                                        pályát választotta és tűzértiszt lett; 

                                    -  Nagyon gyors karriert futott be, és  

                                        Franciaország császára lett; 

                                     - a történelem egyik legtehetségesebb hadvezére 

                                        volt. 

államcsíny – katonai erővel átveszi a hatalmat.  

1804 – Bonaparte Napóleon a Pápa jelenlétében császárrá koronázza 

            magát és feleségét Josephint. 

Austerlitzi csata – Napóleon talán legnagyobb győzelme 1805-ben. 

Trafalgari csata - a napóleoni háborúk legfontosabb tengeri  

                               ütközete volt 1805-ben. 

Lord Horatio Nelson - angol altengernagy, a brit flotta parancsnoka,  

                                       a döntő jelentőségű trafalgari csata győztes  

                                       hadvezére.  

 

 


